

讓我們攜手共同籌設「交通大學竹北校區」

施振榮

四十多年以前，在一群校友的積極奔走之下，新竹交大在「博愛校區」誕生了。草創之初，交大選擇電子與半導體做為學校發展的特色，不少青年學子慕名而來，奮發勤學，砥礪向上，當年這批學生如今已成為台灣資訊及半導體產業的精英份子，奠定今日台灣高科技產業的基石。

當年一眼即可望穿整個校園的「博愛校區」，曾經留下無數交大青年的足跡與開朗的笑談，同窗共硯，風聲雨聲事事關心，蘊藏著對理想的堅持，簡陋的學生宿舍與「竹銘館」都是我們這一代「交大人」最為熟悉的學習環境，那裡有我們曾經耕耘過的園地與賴以成長的空間。

撫拭前塵，歷歷在目，成串的記憶激起吾輩思念母校之情，漣漪盪漾，思緒難以平靜，…。然而，懷古念舊畢竟無法網綁著「交大人」的豪情壯志，「交大人」的優良傳統在於能夠不斷開創新的空間和領域，積極發展，追求卓越，永無止息。

二十幾年前，有感於校地之不足，我們覓得一塊新的校地，在黃塵飛揚的砂礫堆中，全體師生與校友胼手胝足，開拓了「光復校區」，造就今日交大的規模與格局，讓交大成為國內一流的綜合大學，而不再只是復校之初的工學院。

交大的校友完整地見證母校不斷成長茁壯的歷程，然而也見證了長期以來校地嚴重不足的困境。交大校地從最原始的三公頃逐年增加到今天的六、七十公頃，歷經千辛萬苦，然其規模卻始終無法與其他的公立大學相提並論，校地不足之苦，刻骨銘心。因此，我們必須全力支持母校籌設「竹北校區」的計畫，使母校在高等教育激烈的競爭環境中能夠立於不敗之地。

面臨「知識經濟」的挑戰，「交大人」應該認真思考時代的走向，創新求變，扮演台灣高科技產業轉型的領航者。新竹交大源起於「博愛校區」，立足於「光復校區」，放眼未來，必將在「竹北校區」取得永續發展的新動力。以「璞玉計畫」籌設「竹北校區」誠屬下一代交大的希望工程！

緬懷昔日校園歡樂的時光，感念母校栽培之恩，希望大家發揚交大校友的美德，飲水思源，回饋母校，心手相連，有錢出錢，有力出力，共同攜手打造「竹北校區」，再創「交大人」的新榮景。



